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7.1. Colisoes elasticas e inelasticas

e Colisodes elasticas: quando forcas entre corpos forrem conservativas, a energia ci-
nética (K) total do sistema se conserva.
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e Colisdo ineldstica: a energia cinética ndo se conserva.

Colisao perfeitamente inelastica: quando corpos ficam unidos apds a colisdo.
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7.2. Colisoes elasticas unidimensionais

Considere 2 particulas que se movem ao longo de uma reta e colidem elasticamente.
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Apenas forcas internas atuam na colisdo, entdo:
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Plit P2i = P1f+ paf

Como é uma colisdo elastica:

Kii+Ky = K1f+K2f

Vamos tentar reescrever L em termos de p = mv:
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Temos um sistema com (6) e (2). Reescrevendo (2)):

P1i—DP1f = P2f — P2i
e reescrevendo (6):
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Dividindo (I0) por (7):

p2f +p2i = Apir+p1i)
ma(voy +v2i) = Amy(vig +vi;)
ma(vay +v2i) = ma(vif+vi;)
Vog +Voi = Vi + Vi

A velocidade relativa entre as particulas se inverte:
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Reescrevendo (22)) e (25)) em termos de vy;, va;, my e my:
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7.2.1. Casos particulares

(a) Massas iguais:
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Vi =V (30)
P2f = Pli = Vaf = Vi (31)

As particulas trocam momento e velocidade.

(b) Alvo em repouso:

v2i =0 = po; (32)
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mp —my
= i 35
Vif m1+m2V11 (35)

2myvy;
= 36
v2f mp+my ( )
Se my < my: Vo K Vit
Vif =—Vii (37)
2
Vaf = ﬂVl,' < Vi (38)
my
quase nao mexe.
(b)) m; < my
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A particula massiva quase ndo muda sua velocidade, enquanto a menor € arrastada
com o dobro da velocidade.



7.3. Colisoes unidimensionais totalmente inelasticas

mvy;+mpva; = (my +mp)vy 41)
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e CM se move com MRU

e particulas se movem juntas com vy

Exemplo: Péndulo Balistico Bala de massa m colide com tronco de massa my,
pendurado por fios ao teto. A colisdo € totalmente ineldstica e apds a colis@o o sistema
alcanca uma altura 4 acima da posi¢do mais baixa do péndulo. Qual a velocidade inicial
da bala?

Por conservacdo de momento linear

mivy; +0= (m1 +m2)Vf (43)

Ap0s eles colidirem, podemos aplicar a conservagdo de energia do sistema até
atingir a altura h.
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